

短新闻

“花式”拒执，后果很严重

通讯员 池长该

本报讯 “万万没有想到，我躲避了法院的执行，但还是被检察机关发现了，悔不当初啊！”近日，在看守所内，老黄懊悔地说。

2019年1月，老黄因未能如期偿还借款，被债权人老陈告上法庭，法院判决老黄支付本金5万元及利息，老黄在支付一部分钱款后未再支付。法院于是将老黄名下唯一一处房产拍卖，但老陈仍有近2万元欠款未获偿。

经查，2018年至2021年，老黄身上有多件判决尚未执行，累计金额20余万元，而借款时间均在2018年之前。为躲避执行，老黄想到了“金蝉脱壳”之计，与妻子在2018年协议离婚，离婚时除一间办理抵押登记无法过户的房产仍归老黄外，其他财产（包括存款）均归妻子所有。

期间，老黄还持有并使用女儿名下的银行卡，进行资金往来并经常出入饭店等处高消费。老黄自己名下的所有银行账户则处于“休眠”状态，这给法院造成一种无财产可供执行的假象。

2021年2月，老黄曾起诉老林偿还欠款3万元，但转念一想：即使打赢了官司，也会被法院强制执行。为了将该笔款项占为己有，老黄私下指示对方，把款项打到他人账户上供自己使用，并跑到法院撤回起诉，试图“瞒天过海”。

在上述拒执行为被发现，案件进入审查起诉阶段后，老黄面对苍南县检察院承办检察官时，又使出了“缓兵之计”，承诺积极调解并及时偿还欠款，在检察机关对老黄作出取保候审决定后，老黄却没有了任何调解意愿。

今年五一假期过后，取保候审的老黄仍然没有对案件民事部分进行处理，承办检察官遂对其进行讯问并开展认罪认罚工作，告知老黄，将对其提起公诉并建议法院适用监禁刑。这时，老黄终于慌了，偿还了部分民事欠款，但一切为时已晚。最终，老黄因拒不执行判决、裁定罪获刑5个月。

警校联合，“必修课”上新

通讯员 杨灵叶

本报讯 近日，台州市椒江区公安分局椒江派出所防范宣传员徐扬益走进台州学院临海校区，为2020级学生上了一堂电信网络诈骗“必修课”。

“反诈课很有意义，它让我们提高防范，避免上当受骗。”台州学院2020级学生小杨有感而发。小杨曾加入一个刷单群，看着群员通过领取刷单任务赚钱，原本有点跃跃欲试，但想起反诈课上的相关案例，及时咨询了徐扬益，才避免掉进刷单骗局。

今年3月，椒江派出所联合台州学院临海校区开设电信网络诈骗防范课程。课程每周一次，以大学生常见的诈骗套路为切入点，由派出所防范宣传员向学生传授反诈知识和技巧。半年来，学校电信网络诈骗警情下降56%。

创新举措为侨服务

通讯员 高茵

本报讯 近日，温州市出入境管理局针对温籍华人华侨体量大、分布广、需求多的情况，探索推出了“123”侨务工作法。

“1”是搭建一个跨国平台，打造“最多跑一次”海外版。该局开通20个境外联络点，建立完善“警侨在线”规范制度，确保平台各项功能运转顺畅；依托境外联络员掌握侨情，开展追逃劝投等工作；引导建立海外传播官矩阵，吸引华人华侨回乡创业投资，助力温州经济发展。

“2”是构建两个“涉侨库源”，突显数据赋能。该局一方面建好海外华人华侨和涉侨企业数据库，做好惠侨服务；同时推出多警种应用，服务公安实战。

“3”是落实三项为侨举措，拉近警侨距离。工作人员积极访侨企，解生产难题；听侨情，知华侨需求；叙侨情，助公安发展。

图说平安

消防技能大比武

近日，绍兴市消防救援支队联合市人力资源和社会保障局、应急管理局等单位，举行了“2021年绍兴市消防行业职业技能竞赛”，来自全市7个区（县、市）代表队的99名消防员，比赛了综合救助、双轮异向切割锯（机动）组装及应用、现场通信保障等6个组别21个项目，这也是绍兴市首届举办的规格最高、项目最多、规模最大的综合性消防职业技能赛事。

通讯员 余昌龙



应急处置危化品

近日，宁波市镇海区消防救援大队协同市人才培训中心，分批次组织危化企业，开展危险化学品应急处置基础技能培训，重点开展以空气呼吸器佩戴、防化服穿着装、消防水泡出水和紧急开关工艺管线阀门等项目为主的实操训练，旨在培养一批技能过硬的人才队伍。

通讯员 黄一琦



平安建设齐参与

近日，建德市大同镇综治办积极开展“平安三率”宣传活动，提高群众在平安创建过程中的知晓率、参与率、满意率，并加强群众的应知应会能力、治安防范意识、自我防范能力。

通讯员 张琴仙



涉农纠纷诉前解

近日，温岭市法院泽国法庭与泽国镇综治办、泽国检察室负责人，联合调处一起宅基地置换引起的村民纠纷。今年以来，法庭尝试将部分涉农涉访案件委托矛调中心作调解，并派员联同其他部门参与化解，目前已成功调处10多件涉农涉访案件。

通讯员 金宇婷



平安点滴

奶茶店靠谱吗？专项检查大曝光

通讯员 林非凡

本报讯 近日，瑞安市市场监督管理局对塘下镇、玉海街道的多家网红奶茶店展开专项检查，并邀请公益诉讼志愿观察员参加。此次行动共检查12家网红奶茶店，其中2家奶茶店被要求责令整改，2家奶茶店被立案处罚。

此前，市检察院曾走访湖岭镇、安阳街道、玉海街道、莘塍街道的古茗、茶百道、一点点等奶茶店，发现上述奶茶店分别存在员工未持健康证上岗、食材存放不当、使用变质水果原料等不同程度的食品安全问题。

8月27日，该院向市场监督管理局发送检察建议书，建议该局查处违规市场主体，并全面排查辖区内现制现售饮品，建立长效管理机制，维护食品安全。

因此，此次专项检查活动中，执法人员重点检查了网红奶茶店的环境卫生及食品存储、包装、质量等情况，并现场封存带回一批饮品，检测其营养成分及是否滥用添加剂等情况。

“这些奶茶店在食材管理和后厨卫生等方面还是存在问题，相关部门应将加强监管，让消费者喝得放心。”参与此次专项检查的公益诉讼志愿观察员颇有感触。

市检察院相关负责人表示，将持续跟进上述网红奶茶店的整改落实情况，保障老百姓“舌尖上的安全”。

健康证去哪了？检察建议促整改

通讯员 拱检

本报讯 “我们马上就去补办健康证。”近日，杭州市拱墅区某美食广场小吃店老板，向行政机关工作人员保证。

今年4月，杭州市拱墅区检察院公益诉讼部走访辖区部分小型餐饮店时，发现一些工作人员的健康证已过期。据悉，这些商家中，有的此前受疫情影响处于停业状态，复工后没有复查员工的健康证；有的因店员流动频繁，忽视了健康证的重要性；也有的因为招聘来的店员多为兼职工，认为聘期不长，抱有侥幸心理，选择故意不办健康证。

根据食品安全法第四十五条，从事接触直接入口食品工作的食品生产经营人员，应当每年进行健康检查，取得健康证明后方可上岗工作。区检察院于是通过检察建议书的形式，将上述情况移送行政机关，要求对相关商户作出处理。收到检察建议书后，行政机关开展了普法教育，并责令商户做好整改。

检法联动助和解

通讯员 孟学燕 邵志佳

本报讯 近日，嵊州市检察院联合法院，调解一起民事检察监督案，并促成双方当事人息诉和解。

该院在对某村股份经济合作社提出申请的民事检察监督案依法履职过程中发现，案件双方因建设工程施工合同纠纷一直未解决，导致矛盾加深。为妥善化解矛盾，节约司法资源，该院经过沟通协调，促使双方就该案及剩余工程款问题展开调解。

在检法两家的共同努力下，经过多轮商议，最终双方对合同纠纷达成共识，并签订和解协议，实现案结事了人和。

上门调解化纠纷

通讯员 童法

本报讯 近日，桐乡市法院上门调解一起分家析产纠纷。王女士和李先生离婚后因房屋分割问题产生纠纷，涉案房屋的合法宅基地使用人为李先生母亲，且其承担了部分建房资金。由于老人已经80多岁，行动不便，承办法官决定上门调解。在了解各方对房屋建造的贡献、实际生活生产等情况后，法官现场组织调解，耐心向双方释明说理。经过3个多小时的调解，双方达成和解。